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In de stelling: wit: Kgl, Dd1, Tel,
Tf2, Ld2, Le2, Pb3, Ph4, a2, b2, d3,
e3, f4, g5, h3; '

zwart: Kg8, Dc7, Td8, Tf8, Lg6, Le7,
Pc6, Ph1, a7, b6, c5, d5, 7, g7, h5
was de opgave hoe de zwartspeler
zichc nog tegenkansen kan ver:
schaffen en of deze toereikend zijn.
In de partij volgde 1. ..L:g5!. Een
andere mogelijkheid was 1. ...Dd7
met het idee 2 Kh2,Lf5 3 Df1,g6 en
zwart kan zich verdedigen. Wit
speelt daarom beter 2 L:h5! bijv. 2.

Pg2 en wit wint. Na 2. ...D:h3 volgt
niet 3 'P:g67f:g6 4 L:g6,P:gh!
5f:g5,T:f2 6 k:f2, Tf8+ en zwart wint
maar 3 Th2!,Dg3+ (de enige zet. Op
3. ...De6 zou 4P:g6 5. Lg4,Dd6 6. Del
en Dh4 volgen) 4. Pg2 zwart kan nu
njet ‘op h5 nemen terwijl wit met
Lel de dame dreigt te winnen en op
4. ..P:g5 5. f:g5L.d6 simpel 6. Thl
volgt. 1. ..Dd7 voldoet dus niet. Na
1. ..L:g56 volgde 2. P:g6!fg6 2.
f:g5,Dg3+ 3. Pg2,P:g5 is in het voor-
deel van zwart. 3. Tg2! 3. f:g5T:f2 4.
K:f2,Dh2+ 5. Kfl (5. Kel,Dg3+ en
Tf8+) 5. ...Tf8+ 6. Lf3,P:g5 en zwart
wint en de zwartspeler zette voort
met 3. Tf5!? (3. LeT7 4. T:g6,h4 was
‘een goed alternatief) met het idee
4f:g5,P:g5 dreigend P:h3+ en Pf2+
zodat wit ook nog een derde pion
voor z'n stuk moet geven met 5.
Lel,P:h3+ 6. Khl wat echter na 6.
..De5 in het voordeel is van zwart;
bijv. 7. Dg3,D:g3 8. T:g2,Pf2+ 9.
Kgl,Peb met goed spel voor zwart.
De zwartspeler was hier echter al in
tijdnood en verloor.

Tot besluit 2 opgaven die in tegen-
stelling tot het voorafgaande reken-
technisch niet zoveel moeite zullen
kosten.

SCHAKEN

...L:h$? 3 D:h5,D:h3 4 Th2,Dg3+ 5 .

met Arno Henzen

De diagramstelling is een fragment
‘uit een partij tussen F. Hendriks en
‘R. v.d. Spoel. Hoe had wit hier kun-
nen winnen?
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De 2e opgave is uit de partij tussen
A. Henzen en M. de Wit. Wit heeft de
keus tussen het passieve Ta5 en het
actievere Tbh4 wat echter de loper op
d2 in problemen brengt als zwart
Td1 speelt. Wat is de winnende zet?




